

Narodna skupština Republike Srpske, na osnovu člana 70. stav 1. tačka 2. Ustava Republike Srpske, saglasno odredbama članova 183. i 184. Poslovnika Narodne skupštine Republike Srpske - prečišćeni tekst („Službeni glasnik Republike Srpske“ broj 79/07) na Petoj posebnoj sjednici održanoj 30. oktobra 2007. godine donijela je

DEKLARACIJU
povodom najnovijih mjera i zahtjeva
Visokog predstavnika u Bosni i Hercegovini

I

1. Narodna skupština Republike Srpske smatra da je Visoki predstavnik za Bosnu i Hercegovinu svojim odlukama i zahtjevima od 19. oktobra 2007. godine nastavio sa prekoračenjima Dejtonskih ovlašćenja gdje je utvrđen kao konačni autoritet za tumačenje Sporazuma o civilnom sprovođenju Mirovnog ugovora, kao i sva druga ovlašćenja, proširena deklaracijama i zaključcima Savjeta za implementaciju mira sa sjednica u Sintri, Madridu, Briselu i Bonu, koji mu ne daju ovlašćenja ustavotvornog organa.
2. Narodna skupština sa zabrinutošću konstatuje da je OHR derogirao sopstveno tumačenje u vezi sa Zakonom o Savjetu ministara Bosne i Hercegovine i poslovnica oba doma parlamenta Bosne i Hercegovine od 25. februara 2000. godine, čime stvara ambijent pravne nesigurnosti i neizvjesnosti.
3. Povodom odluke Visokog predstavnika u Bosni i Hercegovini od 19. oktobra 2007. godine, kojom je nametnuo Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o Savjetu ministara Bosne i Hercegovine Narodna skupština Republike Srpske smatra da nametnuti Zakon nije u skladu sa Dejtonskim mirovnim sporazumom i Aneksom IV sporazuma i da ugrožava ustavni poredak i demokratsko uređenje Bosne i Hercegovine, posebno Ustavom zagaranovanu poziciju Republike Srpske i njenih predstavnika u institucijama Bosne i Hercegovine.
Nametnuti zakon svojim normativnim rješenjima ne uvažava ustavno-pravni sistem u Bosni i Hercegovini, prema kojem se kroz proceduru izbora i odlučivanja u institucijama i organima vlasti garantuje paritet entiteta, odnosno paritet konstitutivnih naroda.
Pravilnom ocjenom predmeta i cilja elemenata Ustava Bosne i Hercegovine dobijaju se upute za njegovo tumačenje što je potvrdio i Ustavni sud BiH svojom Djelimičnom odlukom u predmetu: U-5/98 tačka III, stav 19. i 26., svojom kontatacijom da odredbe Preambule predstavljaju integralni dio Ustava Bosne i Hercegovine. Preambula ima veliki značaj u definisanju vrijednosti i principa priznatih od strane Bosne i Hercegovine. U Preambuli

Ustava Bosne i Hercegovine su definisane sljedeće vrijednosti i principi: poštivanje ljudskog dostojanstva, slobode i jednakosti, posvećenost miru, pravdi i toleranciji i pomirenju, kao i uvjerenje da demokratski organi vlasti i pravične procedure najbolje doprinose stvaranju miroljubivih odnosa unutar pluralističkog društva. Prema stavu Ustavnog suda, ovi osnovni principi i vrijednosti nisu samo opisne, već im je takođe data moćna normativna snaga (Djelimična odluka u slučaju: U-5/98 tačka III, stav 26). Nametnuti zakon derogira Ustavom Bosne i Hercegovine uređenu proceduru izbora (član V-4 Ustava Bosne i Hercegovine), način odlučivanja, kvalifikovanu većinu, odlučivanje konsenzusom (ustavno načelo konstitutivnosti, pariteta/član IX-3 Ustava Bosne i Hercegovine), te je očito da isti u suštini vrši izmjenu Ustava Bosne i Hercegovine.

Ustavna pravila o funkcionisanju organa utvrđuju takve procedure koje sprečavaju donošenje odluka koje mogu imati negativne posljedice po druge – entitete ili konstitutivne narode. Sadržaj nametnutog zakona narušava ustavnim pravilima obezbjeđenu zaštitu interesa konstitutivnih naroda ne samo kroz teritorijalne aranžmane koji odražavaju njihove interese, već i kroz sastav državnih organa i pravila o njihovom funkcionisanju, te je kao takav neprihvatljiv.

Ovo narušavanje mehanizma zaštite, garantovano Ustavom Bosne i Hercegovine, nametnutim Zakonom se još drastičnije ogleda ako se sadržaj istog dovede u vezu sa naloženim izmjenama i dopunama poslovnika oba doma Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine.

4. Narodna skupština poziva da se hitno nastavi stručna rasprava o nametnutom Zakonu, kako bi se putem adekvatne legalne forme isti izmijenio. U slučaju da u razumnom roku ne dođe do promjene, Narodna skupština zadržava pravo pokretanja postupka pred Ustavnim sudom Bosne i Hercegovine sa zahtjevom za ocjenu saglasnosti istog s Ustavom Bosne i Hercegovine.
5. S obzirom da je Dejtonski sporazum međunarodni sporazum, čiji je depozitar od 2001. godine Generalni sekretar Ujedinjenih nacija, u slučaju dalje eskalacije unilateranih mjera prema Ustavnom položaju Republike Srpske, a naročito u slučaju nametanja izmijenjenih poslovnika o radu u oba doma Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine, Republika Srpska će se, putem svojih predstavnika, obratiti Generalnom sekretaru Ujedinjenih nacija s upozorenjem da je Dejtonski/Pariški sporazum povrijeđen od strane Visokog predstavnika potvrđenog Rezolucijom Savjeta bezbjednosti Ujedinjenih nacija br. 1764 od 29. juna 2007. godine, te da su i izabrani predstavnici bošnjačkog i hrvatskog naroda u zajedničkim organima BiH deklarativno i unilateralno odustali od Sporazuma, odnosno Aneksa IV.

6. Zahtjeve za izmjenama i dopunama Poslovnika Predstavničkog doma Parlamentarne skupštine i Poslovnika Doma naroda Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine Narodna skupština Republike Srpske vidi kao kršenje Ustava Bosne i Hercegovine, koji bi, ako bi bili usvojeni, doveli do ugrožavanja ustavne pozicije Republike Srpske, odnosno ozbiljnog narušavanja ravnoteže među konstitutivnim narodima, koja je uspostavljena ustavnim mehanizmima Bosne i Hercegovine i koja je jedan od najbitnijih preduslova za stabilnost i razvoj Bosne i Hercegovine. Poslanici i delegati iz Republike Srpske uvijek trebaju raspravljati o poboljšanju rada Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine, ali ne mogu podržati ovako predložene izmjene.
7. Narodna skupština Republike Srpske traži od Savjeta za implementaciju mira u Bosni i Hercegovini dodatne garancije za ravnopravnost entiteta i naroda u Bosni i Hercegovini, što je u osnovi Dejtonskog sporazuma, a što ne može biti narušavano jednostranim odlukama Visokog predstavnika, te, naročito izmjenjenim pravilima odlučivanja u Savjetu ministara i Parlamentarnoj skupštini Bosne i Hercegovine;
8. Narodna skupština Republike Srpske apeluje na svjedoke Dejtonskog mirovnog sporazuma (Evropsku uniju, Republiku Francusku, Saveznu Republiku Njemačku, Rusku Federaciju, Veliku Britaniju i Sjedinjene Američke Države) da podrže rješenost izabranih predstavnika konstitutivnih naroda i građana Bosne i Hercegovine i entiteta da u potpunosti preuzmu odgovornost za sigurnu i održivu budućnost i razvoj Bosne i Hercegovine, kao složene, demokratske i moderne državne zajednice na njenom putu evropskih i evroatlanskih integracija.
9. Narodna skupština Republike Srpske poziva Predstavničko vijeće i Dom naroda Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine da podrže inicijativu o ukidanju tzv. "bonskih ovlašćenja" Visokog predstavnika za Bosnu i Hercegovinu.
10. Istovremeno, Narodna skupština Republike Srpske poziva Visokog predstavnika da povрати uzurpirani suverenitet koji je potreban Bosni i Hercegovini za izvršenje njenih međunarodnih obaveza i pristupanja Evropskoj uniji, te da se odrekne navodnog ovlašćenja za nametanje ustavnih amandmana, zakona i smjenu izabranih predstavnika vlasti i vršilaca javnih ovlašćenja.
11. Narodna skupština Republike Srpske traži od Savjeta za implementaciju mira da stavi van snage zaključke Konferencije za primjenu mira održane u Bonu 9. i 10. decembra 1997. godine, koji su snažan izvor nesporazuma i

zloupotreba u ostvarivanju ovlašćenja Viskog predstavnika u Bosni i Hercegovini.

12. Narodna skupština Republike Srpske poziva predstavnike političkih partija sa sjedištem u Federaciji Bosne i Hercegovine na konstruktivan i otvoren dijalog o najbitnijim pitanjima socijalnog i ekonomskog razvoja zemlje, a u cilju vraćanja uzurpiranog suvereniteta koji je neophodan za izvršenje međunarodnih obaveza zemlje i njeno pristupanje Evropskoj uniji.

II

Ova deklaracija stupa na snagu narednog dana od dana objavljivanja u "Službenom glasniku Republike Srpske".

Broj: 01- 1707 /07

Datum: 30. oktobar 2007. godine

PREDSJEDNIK
NARODNE SKUPŠTINE

Mr Igor Radojičić